

文在寅改组内阁 统一部换“掌门”

总统多年知己金炼铁上任 显示对韩朝关系更加重视

韩国总统文在寅8日改组内阁，替换统一部长官等7名部长。这是文在寅就任以来最大规模内阁改组。文在寅提名韩国民族统一研究院院长金炼铁接替赵明均，执掌分管南北关系的统一部。

7名部长易人

青瓦台发言人金宜谦称赞金炼铁就南北关系有丰富的理论和实践经验，在韩朝经济合作和朝鲜半岛核问题方面“储备丰富”，“他是能积极把总统……设想具体化的恰当人选”。

另外6名新提部长官为：中央大学教授朴良雨出任文化体育观光部长官，韩国科学技术院教授赵东浩出任科学技术信息通信部

长官，全罗南道前副知事崔政浩出任国土交通部长官，世界海事大学教授文成赫出任海洋水产部长官，执政党共同民主党籍国会议员陈永出任行政安全部长官，共同民主党籍国会议员朴映宣出任中小风险企业部长。

外交部长官康京和、法务部长官朴相基、保健福祉部长官朴凌厚等内阁成员留任。

可能加剧分裂

金炼铁现年55岁，曾参与多轮韩朝对话。《韩国先驱报》报道，金炼铁曾任前统一部长官郑东泳的政策顾问，2005年参与朝核问题六方会谈以及郑东泳与时任朝鲜最高领导人金正日的会晤。

路透社报道，金炼铁是文在寅多年知己。金炼铁支持进一步推进韩朝合作，如重新启动开城工业园区和金刚山旅游等项目，认定这有助于推动半岛无核化谈判。

路透社报道，朝鲜最高领导人金正恩和美国总统特朗普在河内会晤以前，韩国政府内部就韩朝关系发展路线产生分歧。青瓦台国家安全室室长郑义溶等一些高级幕僚支持继续推进韩朝经济合作项目，而时任统一部长官赵明均等人赞成美方继续对朝鲜保持“极限施压”。路透社报道，赵明均的想法令许多官员吃惊和不满。

青瓦台发言人金宜谦说，改组内阁不意味着政策转变。不过，在韩联社记者看来，替

换统一部长官暗示文在寅更加重视发展韩朝关系。路透社记者担忧，任命金炼铁可能加剧韩国政府内部分裂，同时扩大美方对韩朝过快靠近的担忧。

着眼明年选举

韩国将于2020年4月15日举行国会选举。分析人士认为，文在寅这次改组是为选举做铺垫。

文在寅今年进入五年任期的“下半场”，年初对青瓦台作人事调整，更换秘书室室长等多名主要幕僚。这次改组内阁，7名提名人选中5人是相关领域资深专家，显示文在寅力争取得实质性施政成果的决心。刘秀玲

印空军战机屡成

米格-21撞鸟坠毁 今年已经摔了8架

“飞行棺材”

印度国防部发言人8日表示，印度空军一架俄制米格-21战机当天在印度西部拉贾斯坦邦比卡内尔地区坠毁，飞行员成功跳伞逃生，无人伤亡。

印巴边境活跃

印度国防部发言人称，此次坠毁的米格-21战机是在执行日常任务时发生事故的。拉贾斯坦邦位于印度西部，与巴基斯坦接壤。这说明在印巴日前发生多次空中交火后，印度空军的米格-21战机编队仍活跃在印度靠近巴基斯坦的前线。

2月27日，印度与巴基斯坦继前一日印度空军在克什米尔地区越过实际控制线攻击巴方后再次爆发空战。空战中，印度空军一架米格-21战机被确认击落，飞行员阿比纳丹被巴方俘虏。印度声称击落一架巴方F-16战机，但迄今为止尚未提供F-16被击落的有力证据。

不过无论米格-21在空战中的表现如何，可以确认的是，印度空军10天以来已连续损失了2架米格-21战机。难怪有印度网友在新闻下留言，“我请求印度政府拿我们一个月的‘工资’去购买新一代战斗机，不要让飞行员开米格-21这种飞行棺材。”

飞行事故频发

但是，令印度空军飞行员“心有余悸”的又何止是米格-21？根据公开资料统计，仅自2019年以来，仅印度空军坠毁的战机已达8架。

2月27日，印度一架米-17V5直升机在克什米尔地区坠毁，造成机上6人和地面1人死亡。

2月19日，印度空军阳光飞行表演队2架国产“光线”马克2型教练机在班加罗尔发生空中碰撞后坠毁，造成一名飞行员遇难。“阳光”飞行表演



印度空军米格-21战机频繁发生坠毁事故

图

队是印度一支由各飞行中队抽调优秀飞行员组成的特技飞行表演队，实践经验丰富。

2月12日，印度空军一架俄制米格-27战斗轰炸机从贾沙梅尔空军基地起飞后，在训练时坠毁，飞行员成功生还。印度是全球装备米格-27最多的国家，该机型去年9月也曾在印度坠毁一架。

2月1日，印度空军一架法制“幻影”-2000教练/战斗机当天上午在班加罗尔进行飞行训练时坠毁。事故发生时飞机十分脆弱的起飞阶段，机上两名飞行员都设法弹射逃生，但其中一人不幸落在坠机残骸上死亡，另一人身负重伤，经抢救无效死亡。

1月28日，印度空军一架英法联合研制的“美洲虎”攻击机当天上午在印度北部坠毁。所幸飞机坠毁的城区无人居住，没有导致人员伤亡。

原因千奇百怪

根据印度国防部发言人3月8日

的说法，初步调查显示，当天坠毁的米格-21战机的事故主因是其在飞行时遭遇飞鸟的撞击，并非人为因素导致。印度地处热带地区，动植物种类繁多，鸟类活动旺盛，因此由飞鸟撞击酿成的飞行事故在印度并不鲜见。

但是，即便排除飞鸟因素，印度空军的坠机数量仍然多得有些夸张。根据印度在2011年发布的相关报告，经对超过1000架次战机坠毁事故进行调查后发现，飞鸟撞击因素仅占9%，其余主因包括战机技术故障(39.5%)、飞行员操作失误(39%)、地面人员失误(1.5%)和生产工艺缺陷(0.6%)等因素。

此外，还会有一些其他令人捧腹的因素导致飞行事故的发生。2月27日印巴空战中印度米格战机“失联”后，印度空军派出执行搜救任务的一架米-17V5直升机在前线坠毁。但根据印度媒体的报道，这架直升机很可能并非被巴方击落，而是命丧于己方防空部队之手。本报记者 杨一帆

跟随马蒂斯脚步走人 美国空军部长递辞呈

新华社华盛顿3月8日电 美国空军部长希瑟·威尔逊8日宣布辞职，成为前任国防部长马蒂斯离职后首个提出辞职的美军界高官。她的辞职将于5月31日正式生效。

威尔逊说，她已向总统特朗普递交辞呈，并将担任得克萨斯大学埃尔帕索校区校长。

另外，美国白宫8日发表声明说，美国总统助理、白宫通讯联络办公室主任比尔·夏因7日晚提交辞呈，他将加入高级顾问的身份加入总统特朗普的2020年竞选团队。

夏因现年55岁，曾在美国福克斯电视台工作多年，2018年7月被任命为白宫通讯联络办公室主任，是特朗普政府第五个担任这一职务的官员。

2018年中期选举之后，特朗普政府中有多名高级官员离职，包括司法部长塞申斯、国防部长马蒂斯、白宫办公厅主任凯利等。

特朗普前竞选团队经理 马纳福特被“从轻发落”

新华社上午电 美国弗吉尼亚州一家联邦法院7日裁决，特朗普前竞选团队经理保罗·马纳福特因犯税务和银行诈骗等罪，被判判处47个月监禁和5万美元罚金。

这一量刑以8项金融犯罪罪名为依据，远低于检察官建议的将近20年刑期，甚至低于辩护律师预期。法官在处罚金额方面也采纳了法律规定范围内的最低值，与最高罚金标准2400万美元相差较大。

法官埃利斯现年79岁，由已故前共和党籍总统里根任命。他认定，依据量刑指导意见给马纳福特判刑太“离谱”。一些美国法律专家对判决结果感到意外，在前联邦检察官戴维·温斯坦看来，这是特别检察官办公室一次“重大失败”。马纳福特预计将于下周接受另一场审判，其罪名为妨碍证人以及洗钱等。

马纳福特于2016年6月成为特朗普竞选团队负责人。同年8月，他因收受乌克兰亲俄政治势力酬劳并为其政治游说一事曝光而被迫离职。特别检察官米勒启动“通俄”调查以来，已经先后起诉了34人和3家企业。

讣告

贤妻周纪伦，中共党员，原中国青年出版社、新华书店干部。早年放弃优厚生活待遇，毅然参加革命，工作勤奋，任劳任怨，不计名利，因病于2019年3月4日1时09分逝世，享年93岁。

遵其遗嘱，丧事从简，谨此讣告诸亲友，并向关心关怀我家的亲友致谢忱！

夫 孔大成

率小辈 泣告

2019年3月9日

新西兰南岛发生车祸 中国游客3死2伤

新华社惠灵顿3月8日电 中国驻新西兰克赖斯特彻奇总领事馆和新西兰警方8日证实，当天新西兰南岛发生一起车祸，导致3名中国游客死亡，另有包括2名中国游客在内的5人受伤。

中国驻克赖斯特彻奇总领事馆负责人介绍说，当天5名中国游客自驾途中，在新西兰南岛马更些地区一条碎石路上与一辆皮卡车相撞，3名中国游客死亡，其余2名中国游客和皮卡车上的

3名伐木工人受伤，5名伤者中有2人重伤。事发后，救护车和直升机抵达现场进行救援。中国驻克赖斯特彻奇总领事馆联络员和志愿者已到达医院，现场协助善后工作。